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Ιερατική σύναξη Δεκεμβρίου Μητροπόλεως 
Ναυπάκτου
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Ναυπάκτου και Αγίου Βλασίου

Πραγματοποιήθηκε στις 16 Δεκεμβρίου 2025, η Ιερατική 
Σύναξη του μηνός Δεκεμβρίου, για την οποία φροντίζει ο 
Μητροπολίτης Ναυπάκτου κ. Ιερόθεος να είναι ένα Ιερατικό 
Σεμινάριο με την θεματολογία που αναπτύσσει κάθε φορά, και 
στην πραγματικότητα είναι παρακολούθηση μαθημάτων σε 
Θεολογική Σχολή.

Στην αρχή ευχήθηκε για τις επικείμενες εορτές του Δωδεκαημέρου (Χριστούγεννα, 
Πρώτη έτους – Περιτομή Χριστού, Θεοφάνεια) και τόνισε ότι πρέπει να ζούμε τις 
εορτές αυτές μέσα στην ατμόσφαιρα της Εκκλησίας, με την θεολογία της και τις 
ακολουθίες της.

Τόνισε ότι, δυστυχώς, ζούμε σε έναν κόσμο που είναι εκκοσμικευμένος, και ιδίως οι 
Χριστιανοί στην Δύση (Ευρώπη – Αμερική) ζούν έναν αλλοιωμένο Χριστιανισμό. Ο 
δυτικός κόσμος είναι εν πολλοίς μεταχριστιανικός και νεοπαγανιστικός. Γι’ αυτό 
παρατηρείται μια στροφή προς την Ορθόδοξη Εκκλησία, την οποίαν θεωρούν ως 
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την «αρχαία και ιστορική Εκκλησία». Αυτό το γνωρίζει από τις ομιλίες που κάνει 
στην Ευρώπη και την Αμερική, και την μετάφραση και διάδοση των βιβλίων του 
στον δυτικό κόσμο.

Έπειτα, ανέλυσε τις δύο Εγκυκλίους που δόθηκαν στους Κληρικούς για τις εορτές 
των Χριστουγέννων και του Νέου Έτους. Η Εγκύκλιος των Χριστουγέννων 
αναφέρεται στην θεολογία των «Θεοφανείων», «Θεός εφανερώθη εν σαρκί», και 
στην θεολογία των «Επιφανείων», «επεφάνη η Χάρις του Θεού». Ανέλυσε αυτήν 
την θεολογία μέσα από δύο τροπάρια που ψάλλουμε στις Ακολουθίες.





Στην συνέχεια αναφέρθηκε στο νέο βιβλίο που εκδόθηκε ακριβώς εκείνη την ημέρα 
με τίτλο «Πρότυπο αγίου Αρχιερέως» και αναφέρεται στις Εγκυκλίους που 
εξέδωσε ο άγιος Καλλίνικος, ως Μητροπολίτης Εδέσσης, Πέλλης και Αλμωπίας. Τις 
136 αυτές Εγκυκλίους τις ανέλυσε προφορικά ο Σεβασμιώτατος στις Ιερατικές 
Συνάξεις, το 2024 και 2025, κατά θέματα, ήτοι: 1. Πρότυπο αγίου Αρχιερέως, 2. οι 
σχέσεις του με τους Κληρικούς του, 3. οι Ιεροί Ναοί ως χώροι λατρείας, 4. η 
τέλεση των Ιερών Μυστηρίων και Ακολουθιών, 5. οι σχέσεις των Κληρικών με τους 
Χριστιανούς, 6. το ποιμαντικό του έργο, 7. η φιλανθρωπία του, 8. τα διοικητικά 
του χαρίσματα, 9. τα κηρύγματά του, 10. η Χριστολογία και Θεοτοκολογία, 11. οι 
εορτές της Εκκλησίας, 12. οι Εορταστικές Εγκύκλιοί του.

Οι ομιλίες αυτές με τις οποίες αναλύονταν οι Εγκύκλιοι του αγίου Καλλινίκου 
γίνονταν προφορικά, στην συνέχεια απομαγνητοφωνήθηκαν και δημοσιεύθηκαν σε 
βιβλίο. Αυτό αφιερώθηκε στον Μητροπολίτη Εδέσσης Ιωήλ, τον Θεοφιλέστατο 
Επίσκοπο Στέφανο, τους Κληρικούς της Ιεράς Μητροπόλεως Εδέσσης, Πέλλης και 
Αλμωπίας, προς τους οποίους απευθύνονταν οι Εγκύκλιοι, αλλά και στους 
Κληρικούς της Ιεράς Μητροπόλεως Ναυπάκτου και Αγίου Βλασίου, στους οποίους 
ανελύθησαν μέσα στην προοπτική της θεολογίας της Εκκλησίας μας. Στο τέλος ο 
Σεβασμιώτατος κ. Ιερόθεος έδωσε δωρεάν σε όλους τους Κληρικούς το βιβλίο 
αυτό, για να το έχουν ως ενθύμιο, αφού πρώτοι αυτοί άκουσαν προφορικά το 
περιεχόμενό του.
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